

# Дневник искусств

## ВСТРЕЧА С ДРУГОМ

**Г**ОСТЯЩИИ в Москве Поль Робсон выступил на сцене филиала Большого театра с сольным концертом. Москвичи пришли сюда не только послушать талантливого певца, но и встретиться со своим другом, выдающимся борцом за мир.

Голос Поля Робсона по-прежнему сочен и бархатист, по-прежнему молодо его артистическое дарование. Его открытое, дружески улыбающееся лицо, весь его облик полны огромного обаяния.

С эстрады звучат задушевные негритянские песни, которые так любят советские слушатели в исполнении Робсона. Артист поет на различных языках — на английском, русском, китайском, немецком. На русском языке Робсон исполняет «Эй, ухнем», «Колыбельную» на текст Лермонтова, «Джо Хилл». Он сам объявляет каждую исполняемую им песню. Внутренний контакт со слушателями настолько велик, что нет нужды ни в переводчице, ни в ведущем...

Артист рассказывает, широко, по-дружески улыбаясь, о том, как радовался он в Америке, глядя на советскую маленькую Луну, которая пролетала над его домом. И теперь он также радуется, глядя на небо, куда гений советского чело-



века устремил новую планету — маленького спутника Солнца.

— С такими людьми всем надо жить в мире, — говорит певец. Завершается концертная программа песней «Широка страна моя родная», которую вместе с

Робсоном поет весь зрительный зал. Концерт окончен, но беседа, дружеская и сердечная, продолжается.

Поль Робсон говорит о том, как взволновали его годоводные встречи с советскими детьми, называвшими своего гостя «Павел Васильевич» или «Дядя Павел». И затем прощается со зрителями такими словами: «Я ваш друг, верный друг!». На эти слова зрительный зал отвечает Робсону горячей овацией.

Встреча с негритянским певцом прошла как дружеский вечер интернационального искусства. Советские артисты, также принимавшие в концерте участие, исполняли произведения различных народов. В зале звучали армянские, польские, русские, китайские, венгерские, чешские, английские, французские песни, читались стихи поэтов разных национальностей. А со сцены нам улыбалось взволнованное лицо негритянского артиста, отважного борца за мир, человека, непреклонно верящего в светлое будущее всего человечества.

**А. Орфенов,**

заслуженный артист РСФСР.

НА СНИМКЕ: ПОЛЬ РОБСОН во время концерта.

Фото Л. ПОРТЕРА (ТАСС).